

跨省异地就医 线上轻松备案

本报讯(记者 刘涛)10月26日,省医保局发布消息,“国家医保局”微信公众号已开通异地就医备案办理功能。符合条件的参保人员在手机上即可完成跨省异地就医备案,在异地就医时可实现直接结算。

哪些参保人员适用?跨省异地长期居住人员,包括异地安置退休人员、异地长期居

住人员、常驻异地工作人员等长期在参保省(自治区、直辖市)以外工作、居住、生活的人;跨省临时外出就医人员,包括异地转诊就医人员,因工作、旅游等原因异地急诊抢救人员以及其他跨省临时外出就医人员。

办理跨省异地就医备案的步骤如下:第一步,进入“国家医保局”微信公众号,点击“医

保服务”一“国家异地就医备案”,进入异地备案小程序页面,点击“异地就医备案申请”,通过实名认证后开始备案。第二步,选择备案类型进入异地就医备案申请页面,参保地为系统默认,参保人可以根据实际情况进行调整,同时做好就医地、参保险种、备案类型的选择。第三步,提交备案材料阅读备案告知书,选中“本人已仔

细阅读备案告知书”后,点击“我已阅读,开始备案”,填写备案信息、联系人信息并上传相关材料,确认无误后,点击“提交备案”,完成备案申请。有些地区允许参保人通过个人承诺的方式办理备案,符合条件的参保人无法提交认定材料时,可以点击“个人承诺书”,按要求完成签名后,点击“提交备案”,完成备案申请。第四步,

点击首页“备案记录”,进入异地就医备案记录页面,实时查看备案进度。

此外,除了申请备案外,参保人还可以通过小程序查询各统筹区及异地联网定点医药机构的开通情况。点击“异地就医更多查询”,可查询“异地就医费用明细”“门诊慢特病告知书”“门诊慢特病资格”。



水西关南街与劲松北路十字路口施工

两条公交线路临时调整

本报讯(记者 齐向真)因水西关南街与劲松北路十字路口封闭施工,10月25日起,途经上述路段的两条公交线路临时调整。

受上述路段封闭施工影

响,封闭施工期间,途经该路段的831路、831路支线临时绕行。两条公交线路原线运行至桃园北路水西关街口后,改直行桃园北路、桃园南路至康乐街后恢复原线路运行。不再经

过水西关西口、劲松北路、劲松路、康乐街劲松路口站点;新增桃园北路水西关街口、桃园北路迎泽大街口、桃园南路桃南西巷口、桃园南路文源巷口站点。

太原方特推出“山海奇遇记”主题活动

本报讯(记者 贾尚志)太原方特10月22日发布消息,即日起至11月9日的周末,“山海奇遇记”主题活动上演,带领游客开启充满惊喜的探险之旅。

太原方特打造六大沉浸式主题区域,营造贯穿全场的奇幻氛围,设有抽象搞怪的互动区、

可爱有趣的精灵区、神兽出没的上古区、银票兑换互动集市等。游客可以打卡以山海十大神兽为主元素的“暗影地宫”和以《山海经》中仙魔精怪为题材的“云梦神境”。百余名NPC伴随独特造型的“熊出没”主题花车巡游互动,让游客沉浸式感受来自

山海奇幻世界的魅力。节庆广场将上演主题演艺及璀璨焰火秀,延续日夜不间断的狂欢氛围。每周五、六、日,夜场入园时间提前至15时,游客可以体验园内40多项主题游乐项目,也可以参与山海奇遇互动活动,沉浸于主题区奇幻氛围中。

购买保障房这样办理公积金

本报讯(记者 贺娟芳)购买保障房如何办理公积金贷款,缩短贷款期限需要符合哪些条件?10月24日,太原市住房公积金管理中心就群众关心的部分住房公积金热点问题给出详细解答。

问:甲购买了一套保障房准备办理公积金贷款,请问在哪里办理?需要提供哪些贷款资料?

答:目前“太原市配售型保障性住房锦绣长风”项目已在市住房公积金管理中心备案,缴存职工在太原市购买该项目保障性住房申请住房公积金贷

款的,可在中心下设的贷款二部办理。贷款二部设立绿色通道,开设专窗,提供专属服务,借款人需提供与太原市保障性住房开发建设有限公司签订的《太原市配售型保障性住房买卖合同》原件、不低于15%的首付款收据原件及个人材料等相关资料。

贷款二部地址:太原市小店区并州南路12号太原市住房公积金贷款邮储银行服务大厅;太原市迎泽区解放南路1号泰吉通大厦太原市住房公积金贷款兴业银行服务大厅。

问:乙是2023年办理的住房公积金贷款,现在想缩短贷款期限,请问如何办理?

答:自2025年9月1日起,市住房公积金管理中心开展了住房公积金个人贷款期限变更业务,根据政策规定,借款人正常偿还贷款满一年(含)以上且无贷款逾期,可向原承贷部门申请。公积金中心承贷部门将根据借款人贷款类型、年限、担保等基本信息及还款情况,结合借款人家庭当前的收入负债、信用、房屋等因素综合考量进行审核。

叶片变色美如画 你知道为什么吗

停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。近段时间,锦绣太原迎来最美秋色,城市外围,崛崛山、天龙山、蒙山层林尽染,漫山红叶如同燃烧的晚霞,美不胜收;城市之中,太原植物园、迎泽公园、滨河自行车道秋韵十足,仿古建筑、时尚建筑与多彩植物形成色彩碰撞,一派震撼的秋日盛景。那么,你知道为什么一到秋天树叶就变色吗,又为什么有的变红、有的变黄呢?就此,记者询问了太原植物园、市园林科创服务中心多位专业人士,为您答疑解惑。

树叶为什么会变色?

每到秋季,植物就会变色落叶,这其实是在寒冬来临前,植物为应对不利环境因素而采取的措施。此时,由于光照和温度的原因,植物生长变缓,从土壤中获取的养分和水分有所降低。所以植物通过一系列生理反应,使叶片先变色继而脱落,从而减少水分蒸发,降低营养消耗,以此应对干燥寒冷的冬季。

在这过程中,人们有一个误解,是风吹落了叶片。其实不是,叶子脱落主要是植物的选择,风最多算是顺水推舟。因为落叶归根会“化作春泥更护花”,尤其是叶片中的氮,自然降解后就成了植物生长的养分来源。

为什么有的变黄、有的变红?

叶子变色的原因主要与叶片中的色素变化以及外界环境因素有关。叶片中含有多种色素,包括叶绿素、叶黄素、类胡萝卜素和花青素等。春夏季节,叶绿素含量较多,占据了叶片颜色的主导地位,因此叶片主要呈绿色。但叶绿素不是一种稳定的化合物,随着秋季到来,白天变短、气温转凉,叶子产生的叶绿素越来越少。当叶绿素的分解速度超过其生成速度时,叶片中的绿色色素就开始减少。与此同时,类胡萝卜素和叶黄素的含量开始增加,使叶片呈现黄色。其中最典型的就是银杏树。此外,花青素在酸性条件下呈现红色,而枫树、黄栌等树木的叶子的细胞液是酸性的,随着叶绿素的减少,它们的叶片便由绿转红。

除色素外,环境因素如温度,尤其是温差,光照强度和土壤酸碱度等也会影响叶片的变色过程。一般而言,当最低气温降至5~6℃、昼夜温差大于10℃时,较高海拔的区域,更容易形成理想的红叶景观。“崛崛红叶”即是如此。

为什么有些树木保持常绿?

在我市,除了这些银杏、黄栌、红枫等变色树种外,也有不少树木在秋冬时既不落叶也不变色,这又是为什么呢?

据了解,能始终保持绿色的主要是松柏类树木,它们采取减少树叶表面积(针状叶)从而减少水分蒸发,并在叶表面分泌出一层蜡质防止自身水分蒸发,还能御寒。

综上所述,树叶在秋天变色是植物应对季节变换的生理适应机制,其色彩变化不仅与叶片内色素的动态变化相关,也受到温差、光照、雨量等外部因素影响,共同塑造出五彩斑斓的秋日景观。记者 刘晓亮